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Анотація 
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Abstract 

The work examines the issue of assessing threats to the financial security of the enterprise 
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В процесі управління фінансовою безпекою важливим є ідентифікувати  загрози, які впливають 

на рівень  фінансової безпеки  підприємства.  Загрози фінансової безпеки можна класифікувати за 

різними ознаками, узагальненими на основі [1-5] (рис. 1).  

Поняття «загроза» розглядається у контексті надійного забезпечення захисту в сучасних умовах. 

Важливим є класифікація загроз залежно від місця виникнення на внутрішні та зовнішні. 

Внутрішні загрози   фінансовій безпеці  спричинені   неефективним менеджментом, 

прорахунками в плануванні фінансово-господарської діяльності. Такі загрози можуть бути усунуті з 

різними наслідками залежно від певної ситуації. Зовнішні ж загрози  не є керованими, проте окремі з 

них можуть бути передбачені. Рівень інтенсивності впливу зовнішніх загроз має бути врахований під 

час формування заходів з забезпечення стійкого функціонування підприємства. 

За ступенем важкості виділяють загрози з високою, значною, середньою і низькою важкістю 

наслідків. Загрози з високою важкістю можуть спричинити різке погіршення всіх фінансових 

показників діяльності підприємства, наслідком чого може стати навіть банкрутство та ліквідація 

підприємства. Значний рівень важкості наслідків реалізації загроз передбачає нанесення підприємству 

таких фінансових втрат, які негативно вплинуть на основні його фінансові показники, проте можуть 

бути усунуті протягом певного періоду часу. На цей період на підприємствах має впроваджуватись 

антикризове управління та санаційні заходи. 

Середній ступінь важкості означає, що подолання наслідків здійснення цих загроз вимагає 

витрат, здійснивши які підприємство досить швидко відновить своє становище.  

Фінансова загроза підприємства може бути розподілена на дві групи: об'єктивні загрози, які 

виникають унаслідок непередбачуваних обставин, і суб'єктивні загрози, які походять як з внутрішніх, 

так і зовнішніх джерел. Таким чином, загроза фінансовим інтересам виявляється у формі несумісності 

з фінансовим середовищем підприємства, відображаючи реальну або потенційну можливість 

негативного впливу різних факторів та умов на фінансовий розвиток. Це може призвести до прямого 

або непрямого економічного збитку. 

Для зменшення впливу загроз фінансовій безпеці на підприємстві має бути сформована 

ефективна стратегія управління підприємством, яка включатиме в себе й стратегію управління 

фінансовою безпекою.  

− До умов, які сприяють забезпеченню фінансової безпеки підприємства, можна віднести 

наступне: 

− Високий рівень гармонізації та узгодження фінансових інтересів підприємства з інтересами 

середовища та персоналу. 

− Наявність стійкої фінансової системи на підприємстві, яка здатна ефективно забезпечувати 

реалізацію цілей і завдань. 



− Збалансованість та комплексність фінансових інструментів і технологій, що використовуються 

на підприємстві. 

− Постійний і динамічний розвиток фінансової системи підприємства. 

 

 
 

Фінансова безпека підприємства стосується забезпечення безпеки фінансової діяльності 

підприємства. Фінансова діяльність включає в себе процеси, які спрямовані на забезпечення 

функціонування підсистеми, яка відповідає за фінансову безпеку. Суб'єктами фінансової безпеки є 

керівництво підприємства та його персонал. 

Елементом фінансової безпеки підприємства є управління фінансовими ризиками.  

Управління ризиком у цілях фінансової безпеки включає в себе такі методи [4]:  

- усунення або запобігання ризику;  

- зменшення несприятливого впливу тих чи інших факторів на результати виробництва і в цілому 

підприємницької діяльності;  

- передача або переведення ризику шляхом його страхування;  

- оволодіння ризиком.  
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